Ecole Simon Bolivar A

Conseil d'Ecole du 23.11.2002

Compte - rendu

Lieu : Cantine

Heure : 9h30-11h30

Présents - Représentant des Parents d'Elève :  Mmes Bardin, Bigot-Oget, Bouchut-wilson, Duhamel, Delorme, Depreux, Fanger, Lorent, Moritz-Demange, Mouren, Rives, Solano, Tribert, MM. Pariente Pasquier.

Personnel enseignant : Mme Dahan Directrice, Mmes Abeccassis, Bedel, Bril, Beltrando, Chopard, Declerq, Deswarte, Dolisi, Fizet, Le Roy, Levy, Marty, Morez, Primi, Royau, Tsui (Aide Educatrice) MM. Bie (PVP EPS), Kajdan.

Représentant la Mairie de Paris: Mme Thiebault excusée.

1) Approbation du procès verbal du dernier Conseil d'Ecole

Le procès-verbal du Conseil d'Ecole du 08.06.2002 remis en séance est adopté à l'unanimité.

2) Rentrée 2002 : prévision d'effectifs, enfants, enseignants PVP, emplois jeunes, stabilité de la sectorisation

L'effectif est de 299 enfants (4 enfants ont réintégré l'école suite aux problèmes de rentrée à l'école Henri Noguière). 3 enfants non comptés dans l'effectif sont en CLIN. La structure scolaire et la suivante : 2 CP (23-24), 2CE1 (25-25), 3 CE2 (22-22-23), 2 CM1 (25 - 25) 1 CM1-CM2 (22) 2 CM2 (24 - 26), une perf. (12). L'effectif enseignant était au complet à la rentrée avec 3 nouveaux enseignants. L'EPS est cette année assurée par 3 PVP, la musique par 2 PVP et il y a un professeur d'arts plastiques. 

Aides éducatrices : suite à la suppression progressive des emplois jeunes, une seule aide éducatrice est présente cette année (au lieu de deux l'année dernière). Elle ne sera pas remplacée à la fin de son contrat. Le Conseil d'Ecole déplore cette situation qui va pénaliser les enfants dans les différentes activités qui étaient prises en charge par ces aides éducatrices et en particulier, l'informatique, le soutien scolaire, l'utilisation de la BCD, l'accompagnement lors des sorties.

Sectorisation : d'après les informations disponibles au jour du conseil d'Ecole, il n'est pas prévu de révision de la nouvelle sectorisation malgré les difficultés rencontrées à l'école Henri Noguières.

3) Enseignement des langues en CM1 et CM2

Des cours d'anglais (de 2 x 45 minutes) sont dispensés à un CM1 et un CM2 par un enseignant de collège. Mme Bril dispense des cours d'allemand aux enfants de sa classe (CE2). Pour les trois autres CM1 CM2 qui n'ont pas bénéficié de cours depuis le début de l'année, l'arrivée d'un nouvel enseignant d'anglais est prévue dans les jours qui viennent.

4) Règlement intérieur : proposition d'avenant et vote

Suite à la loi Perben votée récemment et qui, entre autres, introduit un durcissement des sanctions à l'égard des mineurs (désormais à partir de 10 ans…) et a changé le statut des enseignants vis-à-vis de la notion d'outrage, les représentants des parents d'élève ont proposé d'ajouter au règlement intérieur de l'école un texte rappelant que les voies du dialogue sont les premières à privilégier avant le recours à des procédures formelles. Après débat, les enseignants indiquent que pour eux ce recours au dialogue est naturel  et qu'il n'est pas utile de le formaliser par une modification du règlement intérieur.

Le règlement intérieur inchangé est voté à l'unanimité.

5) organisation des récréations

Il est rappelé que la récréation se fait dans les deux cours (écoles A et B) où les enfants sont répartis suivant leur classe (CP CE1 CE2 d'un côté - CM1 CM2 et Perf de l'autre).  La surveillance est effectuée par les 4 enseignants qui sont de service de récréation (2 par cours). A ces enseignants  de service peuvent parfois se joindre leurs collègues qui prennent leurs temps de pause ou l'aide éducatrice.

Concernant les fumeurs les enseignants déplorent de ne pas disposer d'un local fumeur dans l'enceinte de l'école. Les représentants des parents d'élève indiquent que l'association pour les enfants entre la cigarette et un moment de pause et de détente ne va pas forcément dans le sens de la prévention contre les méfaits du tabac.

Temps de cantine : 233 enfants déjeunent à la cantine soit 78% de l’effectif total de l’école. Il y a 9 animateurs cette année dont 1 est plus particulièrement chargé des enfants allergiques admis dans le cadre d'une convention spécifique. Le service à la cantine s’est amélioré par rapport à l’année passée. La caisse des écoles propose 2 semaines d’expérimentation où le nombre de plats va passer de 5 à 4 en vue d’améliorer la qualité des repas. Afin d'améliorer les possibilités de détente et de décharger la cour de récréation, de nombreuses activités sont proposées aux enfants sur le temps de cantine : informatique (2 fois par semaine), kapla + activités manuelles (tous les jours), jeux de société (2 fois par semaine), contes (1x fois par semaine), bibliothèque (2 fois par semaine) et à partir de janvier cinéma (1fois par semaine).

6) Discipline : sanctions appliquées depuis le début de l'année

Depuis le début de l'année, 2 exclusions provisoires de l'étude ont été prononcées suite à des problèmes de comportement.  Des bousculades volontaires et des vols de goûter ayant été commis, les parents des enfants concernés ont été convoqués par la Directrice. 

En raison des retards à répétition de certains, un système de « billets de retard » a été mis en place. Les parents concernés seront convoqués au bout de 3 retards.

7) Sécurité : accidents constatés de puis le début de l'année

Pas de problème particulier en dehors d'une dent cassée à l'occasion du cours d'EPS (hockey).

8) Suivi du projet d'école et compte-rendu du dernier conseil d'enfants

Le projet d'école se poursuit.  Le prochain journal des enfants sortira à la mi-décembre. Le Conseil d'Enfant s'est réuni ; les enfants estiment que la situation s'est améliorée au niveau de la surveillance, de la cantine et des toilettes.  Ils réclament cependant l'établissement d'un règlement pour les toilettes et proposent l'instauration d'un permis à point concernant la discipline.

9) Transfert d'élèves de l'école B

Les représentants des parents d'élèves demandent comment s'est passé le transfert en CE1 de deux enfants venant de l'école B et ne sachant pas lire en fin du CP. L'enseignant qui en a la charge répond que ces enfants ne se distinguent pas aujourd'hui des autres.

10) Evaluation CE2 (résultats 2002 et rappel 2001)

Les résultats sont positifs ; faute de temps, ils ne sont pas présentés en détail. Ce sujet sera revu à l'occasion du prochain Conseil d'Ecole.

11) Projet de sortie de classes et classes de découvertes

Les sorties s'organiseront par classe tout au long de l'année. La classe de M. Cotinaud partira fin mars début avril en Classe de Patrimoine. 

12) Coopérative d'école et coopérative de classes ; fonctionnement 2002-2003 et bilan 2001-2002

-bilan 2001-2002 : suite à l'examen par les représentants des parents d'élèves des comptes de la coopérative d'école et des coopératives de classes, le bilan suivant est présenté
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sur les 2035 euros qui ont pu être analysés, la plus grande partie des dépenses correspond à des sorties (dont spectacles, théâtre et cinéma)

Fonctionnement 2002 : toutes les classes ont mis en place une coopérative ; la tenue des comptes de la coopérative d'école est assurée par Mme Dahan assistée de Mme Morez et de M. Kajdan. Comme l'année dernière, les coopératives de classe alimentent la coopérative d'école à hauteur de 20% des dons des parents.

13) Point sur les travaux  (réalisés et prévus)

Malgré la dangerosité que représente l'état du sol du préau où se déroule une partie des cours d'EPS, sa réfection n'est planifiée que pour 2004. La mise en sécurité a été faite de manière provisoire en interdisant l'accès aux parties les plus endommagées ce qui réduit d'autant l'espace disponible. Le Conseil d'Ecole demande que cette réfection soit faite au plus tôt. Les parents d'élèves feront également un courrier dans ce sens.

14) Point sur l'organisation de la Semaine des parents à l'école

La semaine des parents démarre dès le lundi 25.11. Un tableau sera affiché dans le hall d'entrée afin que les parents s'inscrivent pour assister à la récréation, à la cantine et à l'étude. Un mot sera mis dans les cahiers de correspondance pour inviter les parents à participer à cette semaine d'ouverture de l'école. Une classe fera une porte ouverte le samedi 30. 

15) autres points

- prochain conseil d'école : à la demande de l'équipe enseignante et du fait que le samedi libéré prévu pour le conseil d'école est celui de la veille des vacances de février, le deuxième conseil d'école se tiendra en soirée le mardi 4 février de 19h à 21h (les victuailles seront autorisées!)

- plan de mise en sécurité : un document concernant un plan de mise en sécurité en cas d'accident majeur est présenté par la Mme la Directrice  Les modalités concrètes de ce plan dans l'école restent à préciser.
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