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Association des Parents d'Elèves FCPE

Ecole SIMON BOLIVAR A

119 av. S. Bolivar

75019 PARIS


A l'attention de Mme MENSA
  IEN 26ème circonscription









24 avenue René Fonk









75019 Paris 

Objet : enseignement des langues vivantes

Paris, le 12 décembre 2002

Madame,

Nous venons d'apprendre que l'enseignant qui devait, comme cela nous avait été annoncé lors de notre dernier Conseil d'Ecole, prendre en charge l'enseignement de l'anglais pour trois classes de CM1 et CM2 ne prendra finalement pas ses fonctions pour, semble-t-il, des raisons administratives relatives à l'établissement de son contrat de travail.

Seules deux des 5 classes de CM1 et CM2 de notre école ont pu bénéficier d'un enseignement en langue étrangère au premier trimestre. Cette situation inadmissible est en contradiction avec les textes officiels concernant les CM1 et CM2 et représente même une régression par rapport à l'année dernière où cet enseignement avait pu être correctement dispensé.

Nous vous demandons de faire le nécessaire dans les plus brefs délais afin que nos enfants puisse retrouver une situation normale au retour des prochaines vacances.

Merci de bien vouloir nous tenir au courant au plus vite des suites que vous donnerez à notre demande afin que nous en informions l'ensemble des parents d'élève qui, comme vous l'imaginez, ont du mal à comprendre cette situation et doutent de la réelle volonté de l'Education Nationale de développer sérieusement l'enseignement des langues dès l'école élémentaire.

Comptant sur votre diligence, recevez, Madame, nos sincères salutations.

Pour les représentants des Parents d'Elèves,

Luc Pasquier

Président - Groupe Scolaire Simon Bolivar
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Mme la directrice de l'école élémentaire Simon Bolivar A
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