
Le Groupe Scolaire

Agenda

Récapitulatif des actions à mener à la rentrée

( Inscrire les enfants à la cantine et à l'étude

( Attendre les listes données par les enseignants pour les fournitures

( Faire les démarches en Mairie d'arrondissement pour une réduction éventuelle

( Fournir le justificatif de l'assurance

( Inscrire les enfants aux ateliers périscolaires

( Vérifier les vaccinations

( Participer aux réunions proposées par les enseignants

( Participer aux élections des délégués de parents

( Lire le panneau d’affichage

( Surveiller le cahier de liaison

( Prendre connaissance du règlement intérieur de l’école
Année Scolaire 2002/2003

L'école de vos enfants
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Ecole publique élémentaire A

119 avenue Simon bolivar

75019 Paris

tél. :  01 42 08 28 56

Fax :  01 42 08 05 38
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Le Personnel permanent de l’école

La gardienne

Mme GANEM vous renseigne et vous oriente dès l'entrée

Le personnel de service

Ecole A : Mmes ABDERRAHMANN, LEANDRE, MANSEUR, MEN
Les surveillants de cantine et d'étude sont des enseignants et des animateurs

Le personnel de restauration de la Caisse des Ecoles

Les intervenants qui s'occupent des ateliers

Chacun son rôle

1) Les directrices

Elles organisent, avec l'équipe pédagogique (l'ensemble des enseignants) et les personnes du Réseau d'aide, la vie de l'école et coordonnent les différentes activités. Elles sont le relais entre l'école, les autorités extérieures et les différents partenaires.


Ecole A : Mme DAHAN
Ecole B : Mme CZALCZYNSKI
2) Les enseignants

Ils sont soit fonctionnaires de l'Etat, instituteurs, professeurs des Ecoles, professeurs (Langues), soit fonctionnaires de la ville de Paris, professeurs d'Arts plastiques, d'Education Physique et sportive, d'Education musicale

Ils dispensent  aux élèves les disciplines inscrites au programme (désormais celui de2002)

Ils travaillent à l'apprentissage et l'application des règles de vie de la classe et de l'école

3)l'assistante sociale: Mme SCHWOB (01 42 08 44 67) présente tous les jours, le cabinet médical (lundi toute la journée , vendredi après midi) vous aideront et aideront les enfants à résoudre les problèmes qui se poseront

4) l'équipe du Réseau d'aide, Mme BADOC, psychologue (01 48 03 02 01), Mme SAGNOLLE, rééducatrice, Mme VALERIUS, apporte son soutien aux enfants en difficulté. 
Encore Plus…

( Inspection de l'éducation nationale 26ème circonscription :   24 av. R. Fonck 75019, Mme Mensa  , tel. 01 42 40 82 88, fax : 01 42 40 02 38

( Rectorat de Paris : Inspecteur d'académie, Monsieur Colonna, 01 44 89 30 00

( Mairie du XIXème : 01 44 52 29 19

( Direction des Affaires Scolaires de la Ville de Paris : 01 42 76 28 52

( Caisse des Ecoles du XIXème : 01 42 08 96 60

Le Quartier

Bibliothèques municipales

Bibliothèque Flandres : 35/45 rue de Flandres, 75019, M° Riquet

Bibliothèque François Villon : Bd de la Villette, 75010, M° Col Fabien

Associations

ASSFAM, 36 rue Rébeval, 75019, M° Belleville, 01 42 00 03 46

Centres d'animation :

CURIAL, 90 rue Curial ,75019, M° C. CARIOU 01 40 35 56 59

CLAVEL, 26 rue Clavel, 75019, 01 42 40 87 78

MATHIS, 11 rue Mathis, 75019, 01 40 34 50 80

BAS-BELLEVILLE, 17 rue J. Romains, 75019, 01 42 39 68 54

SECOURS POPULAIRE (soutien scolaire), 5 rue Pailleron, 75019 
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Bon à savoir…

Coopérative scolaire

Les enseignants n'ont pas le droit, comme tout fonctionnaire, de gérer des fonds privés. Ils ont donc mis en place des coopératives scolaires  gérées avec les enfants. Ces coopératives responsabilisent les enfants et permettent des exercices de calculs réels. 

Chaque école est affiliée à l'Office Central de  la Coopération à l'Ecole (O.C.C.E.). La coopérative permet à l'école de gérer des fonds pour faire face à des dépenses que le budget municipal ne permet pas de financer, telles que sorties, achats de livres, photocopies.  Elle peut aussi être un outil de solidarité. Elle est alimentée par l'appel à une participation volontaire des familles plusieurs fois par an et lors de l'achat des photos de classe (seules les photos de groupe sont autorisées). Cependant l'école est gratuite, aussi cette participation n'est pas obligatoire. Elle est totalement libre et fonction des possibilités de chacun.

Depuis 2001 chaque classe élit des représentants, qui siègent pour gérer la coopérative générale (20% des sommes collectées dans les classes)
L'assurance scolaire

Elle est indispensable et conditionne la participation de votre enfant aux sorties et activités à l'extérieur de l'école. Une attestation vous sera demandée en début d'année. Si vous avez une assurance "multigarantie chef de famille", vérifiez qu'elle comporte bien une assurance scolaire couvrant les dommages causés ou subis par l'enfant, sinon vous devez souscrire une assurance spécifique. Le port des lunettes en permanence (y compris dans la cours) motive la souscription d'une assurance spécifique

Carte Paris-Famille
Pour les familles de 3 enfants et plus, une carte Paris Famille délivrée par la Mairie de Paris permet, entre autres, de se faire rembourser environ 300 euros par an et par famille sur les frais de cantine, les inscriptions diverses telles que les ateliers hors temps scolaire et l'étude.


Les enseignants de l’école A


CM2A : Mme LEVY


CE2B : Mme ABECASSIS


CM2B : xxxxxxx


CE2C : xxxxxxxxxxx


CM1-CM2 :: xxxxxxx

CE1A :Mme ROYAU


CM1A : M. COTINAUD

CE1B : Mme RICHY


CM1B : xxxxxxxxxxx

CPA : Mme MARTY


CE2A : Mme MOREZ

CPB : Mme DECLERQ



Mme BRIL

Mme DESWARTE

Perfectionnement : M. KADJAN

E.P.S.: Mrs AULAS, VERCAYNES

Education Musicale : xxxxxxxxxxxx

Education artistique : Mlle FEHRENBACH

Les aides éducatrices : Melles MARILL, TSUI

Que font les enfants

La fonction principale de l'école est l'enseignement et la socialisation (programmes  2002).

Compte tenu  des diversités géographiques et des évaluations, les équipes pédagogiques ont mis en place (depuis 1992) des PROJETS D'ECOLE, soumis au Conseil d'Ecole et établis pour trois ans afin d'accentuer un objectif, développer des matières, etc.

A l'école A, notre projet actuel est axé sur la citoyenneté, l'amélioration des compétences à l'écrit et à l'oral, par les moyens d'un journal d'école et d'un conseil d'enfants.

Les horaires

Les lundi, mardi, jeudi, vendredi :

8 h 30 - 11 h 30 et 13 h 00 - 16 h 00

Le samedi :

8 h 30 - 11 h 30

ouverture des portes 10 minutes avant.

Attention

L'école B n'a pas les mêmes horaires.

A la sortie des classes, l'école n'est plus responsable des enfants.

Page 6
Page 3

Et après l’école...

Les Ateliers A.D.S.C.E. qu’est ce que c’est ?

L’Association pour le Développement Social et Culturel des Enfants du groupe scolaire Sadi Lecointe et 119 Simon Bolivar permet, dans le cadre d’un C.E.L. (Contrat Educatif Local), de proposer des ateliers aux enfants hors temps scolaire (de 16h30 à 17h30 voire 18h pour certains ateliers), sur des financements Ville de Paris, Ministère de la Jeunesse et des Sports, Ministère de la Culture, Secrétariat d’Etat à la ville, Ministère de l’Education Nationale.

Les inscriptions se font en début d’année. Les ateliers commencent au mois d’octobre. Il est important que les parents participent  à la vie de l’association dont ils deviennent membres dès qu’un de leurs enfants est inscrit  à un atelier.

Les ateliers lecture en CE1

La ville de Paris a mis en place ces ateliers pour développer le goût et le plaisir de lire. Ils ont lieu une à deux fois par semaine et sont gratuits. L’inscription se fait en collaboration entre enseignants, parents et BCDiste.

L’année dernière la ville à mis à disposition des écoles une BCDiste à temps plein. Pour 2002/2003 le renouvellement de ces ateliers est à l’étude.

Le centre de loisirs du mercredi

Le groupe scolaire accueille un centre le loisir le mercredi (de 8h20 à 18h) et un centre aéré pendant les vacances scolaires.

L’étude surveillée

Des études (16h30-17h30) sont organisées pour s’occuper des enfants qui n’ont pas la possibilité de rentrer chez eux à 16h.

Information

La Municipalité, propriétaire des bâtiments finance la scolarité, actuellement à hauteur de 28,46 euros par enfant + 1,5 euros pour le dessin, 1 euro pour la musique et 0,92 euros pour le sport.


Les parents et l’école...

Si vous désirez vous intéresser de plus près à la vie de l ‘école , vous pouvez devenir parent-délégué au Conseil d’Ecole.
Il suffit pour cela de s’inscrire sur une liste présentée par les associations de parents d’élèves lors des élections.

Le Conseil d’Ecole

Il comprend, entre autres, les enseignants, les parents élus (un par classe), le D.D.E.N. (délégué départemental de l'Education Nationale), un représentant de la Mairie. Il se réunit une fois par trimestre pour débattre des questions relatives aux conditions de vie de l'école : organisation du temps scolaire, locaux, projets divers… Il a comme compétence d'adopter le règlement intérieur, d'établir le projet d'aménagement du temps scolaire, de donner son avis sur toutes les questions intéressant la vie de l'école. Il est consulté sur l'utilisation des moyens alloués à l'école, les actions pédagogiques, les activités scolaires, la protection et la sécurité des enfants. Il doit adopter le projet d'école.

Les parents délégués y sont les porte-parole des autres parents et peuvent fournir un compte -rendu de ces réunions.

L’Association de Parents d’Elèves

Au 119 Bolivar est représentée la F.C.P.E.. Son action s'exerce dans différents domaines. En contact permanent  avec l'école elle suit au plus près les différents problèmes qui peuvent s'y poser : suppression de classe ou de subvention, non-remplacement d'enseignant, cantine, projet d'école, Contrat Educatif Local,…

L'association F.C.P.E. tient les parents informés de la vie de l'école par le biais d'un journal, de réunions et de son site internet http://fcpebolivar.free.fr. Elle organise des rencontres sur des thèmes liés à la scolarité des enfants.

Une association est d'autant plus efficace et mieux entendue que ses adhérents sont nombreux. Vous pouvez y adhérer à la rentrée ou tout au long de l'année et contacter ses correspondants.

Dans l'entrée de l'école, une boite aux lettres est mise à la disposition  de la F.C.P.E. Vous pouvez y déposer un courrier. Les coordonnées téléphoniques d'un correspondant F.C.P.E. sont diffusées dans chaque classe.

Cette année les élections auront lieu le 19 octobre
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Maternelle SADI LECOINTE


01 42 41 40 52


Un livret d’accueil existe il est à votre disposition à la maternelle





Ecole élémentaire A


01 42 08 28 56


290 élèves


13 classes dont un perfectionnement





Ecole élémentaire B


01 42 08 19 83


300 élèves


12 classes





Maternelle CHAUMONT LEPAGE


01 42 06 75 03








